

股指期货、融资融券消息兑现

基金不再“靠天吃饭”

国务院已原则上同意推出股指期货、原则上同意开设融资融券业务试点的消息在上周五发布后，业内人士纷纷表示，上述政策将对以基金公司为主的机构投资者产生深远的影响，基金公司的组织架构、内部管理、产品创新、投资策略可能会因此发生脱胎换骨的变化。

改变靠天吃饭局面

“这两项金融创新将对稳定股市起到极为重要的作用，尤其对证券市场的主要参与者基金公司而言，意味可以采取多样化的投资策略。”中国综合开发研究院现代金融中心主任张建森博士昨日对记者表示，股指期货等金融创新政策的推出将改变基金公司靠天吃饭的局面。

张建森认为，基金公司的业绩考核制度可能因此而发生革命性的变化，此前基金必须依靠股票的上扬才能赚取利润，但未来基金公司的组合投资策略将发生重大变化，由于存在做空机

制，未来股票市值缩水也不一定意味着基金业绩的落后。张建森进一步认为，股指期货、融资融券的推出一方面赋予了基金公司等机构投资者新的投资手段，促进机构投资者逐步走向成熟；另一方面将吸引大量资金入市，缓解闲置资金过多流向房地产，将成为目前市场上一个较好的风险配置工具。

“投资者可以利用股指期货套保或套利，增加了在股市下跌的情况下获利的机会。”某公募基金副总经理告诉记者，股指期货的推出很有可能改变了以往追涨杀跌的单边投资行为，基金排名规则可能会随之发生微妙的变化。与此同时，在基金考核和排名制度改变之际，多样化的业务也将再一次催化基金公司的人才紧缺，其中最受关注的是对冲投资方面的人才。

“基金公司是以股票投资为主的机构，因此，当股指期货推出后，国内的基金公司可能面临人才紧缺的局面。”大成基金投资决策委员会主任刘明告诉记者，包括大成基金在内的大型基金公司将有很大的实力和优势

去挖掘国内一流的股指期货投资人才，因为股指期货业务上的人才要求比较高，投资经验必须丰富，其人才成本应该会高于权益类的基金经理。

创新热情将被激发

由于做空机制得以引进机构投资者的策略中，基金的投资风格随之发生翻天覆地的变化，基于不同投资风格的新产品也势必将逐一浮出水面，这意味着股指期货、融资融券的推出对基金公司的影响将是全面的，在制度、结构、产品上一一渗透。“我们已经就股指期货、融资融券设立了创新发展部。”北京一家基金公司人士昨日透露。

接受记者采访的人士正是该部门的四个成员之一。他向记者称，其所在的基金公司早在两年前就已经就股指期货、融资融券业务设立了“创新发展部”，公司是行业内对这两项业务准备较早的基金公司，目前公司已经着手准备开发基于上述两项业务的公募和专户创新产品。值得一提的是，上述基金公司人士表示，公司专户理财部门将积极

考虑开发国际上比较流行的“130/30 基金”。据介绍“130/30 基金”的方式就是将基金份额全部以指数为基准投资于多仓，同时通过融入相当于基金原有净值 30% 的证券，并抛空这部分融券，再将抛空所得的现金建立多仓，基金的实际投资组合变为 130% 的多头和 30% 的空头。显而易见，公募基金推出创新产品的热情将被再次点燃。

南方基金投资总监邱国鹭接受采访时表示，内需增长的预期已经被股价所提前反映了，即便达到了预期也不会给市场带来较多的超额收益。今年应挖掘出口主题的优质个股。此外，博时基金经理孙占军表示，预计一季度业绩有望成为未来上涨的主要推动力，因此首先选择业绩增长可能超预期的行业，如地产、券商、家电、商业等。其次从中期看，通胀由预期到现实，将逐渐成为新的投资主题，煤炭、地产、黄金等资源类股票值得关注。而主题投资方面，低碳经济和产业整合是个渐进的推进过程，投资仍可重点关注。

快报记者 安仲文

新华系年均收益业内唯一翻番
公募基金头号黑马

“115.21%”、“99.73%”，2009 年，新华基金以整体闪耀的业绩被市场誉为“公募基金头号黑马”。海通证券分析认为，以规模加权平均 100.35% 的净值增长率看，2009 年，新华基金公司位居股票投资基金公司第一名，也是 2009 年唯一一家偏股基金平均收益翻番的基金公司。2009 年，新华系基金的两只老基金——新华优选成长和新华优选分红分别取得了 115.21% 和 99.73% 的年收益，在同类型基金中分获第二和第三名。

2009 年，新华基金投资总监王卫东执掌的新华优选成长以年收益率 115.21% 的成绩在业内领先，被媒体誉为“09 年业绩第一的投资总监”。海通证券指出，虽然新华优选成长成立时间不长，但这只黑马基金的基金经理在证券从业时间长，具有较强的股票投资能力。全景

30家基金公司有指数基金 超过2只的不到10家

如果说 2009 年，各家基金公司争发指数基金是比拼“数量”，那么 2010 年开局的行情却考验着基金公司指数基金产品线的“结构”。

据 WIND 统计，目前拥有指基的基金公司已达 30 家。具体到产品结构上看，大多数公司仅拥有一只指基，且主要以中证 100、沪深 300 等大盘指数为主。旗下指基超过 2 只的仅有不到 10 家公司，其中，南方旗下的 4 只指基则分别涵盖了代表大盘指数的南方沪深 300 基金，代表中小盘指数的南方中证 500 基金及作为 A 股综合性指数的深证成份指数 ETF 及联接基金，不同产品之间表现出极好的互补性，产品结构基本可应对市场的变化。从近期的净值表现看，南方沪深 300 与中证 500 基金呈现出交替上涨态势。快报记者 安仲文 黄金滔

去年积极偏股基金整体业绩 华宝兴业业内第八

据天相投顾日前发布的 2009 年度基金公司积极偏股型基金整体投资业绩排名结果，华宝兴业基金公司旗下的 8 只积极偏股型基金去年加权收益率高达 79.28%，在行业内排名第八；其过去两年的加权收益率为 -9.35%，在行业内排名第 5。而根据截至 2009 年底的统计，华宝兴业旗下历史最悠久的宝康消费品、宝康灵活配置和多策略增长等三只偏股型基金最近 5 年的年化回报率均已超过 30%，其中业绩表现最佳的多策略增长基金过去五年年化回报率高达 37.85%。

据了解，天相此次业绩排名结果，系按统计区间内基金各次公告资产净值的平均值对各基金公司旗下积极偏股型基金净值增长率进行加权平均计算得出。快报记者 王慧娟

上证中盘大牛股年涨逾4倍

最牛基金公司提前布局优质指数

A 股第一只中盘指数基金易方达上证中盘 ETF 及其联接基金即将问世。继 2009 年指数基金丰收后，易方达作为国内管理指数基金最大公司，一开年就提前布局中盘的优质指数，显示大机构今年对指数仍然兴趣浓厚。

为什么市场关注中盘指数？看一看去年涨得最好的板块就知道：煤炭、机械制造、地产（沪市地产）多为中盘股。上证中盘指数成份股中流通市值前十大的股票在去年涨幅从 40% 到 400% 不等；其中流通市值前六大的股票实现了翻番以上 1-4 倍收益。

十四个股及其所属行业、2009 年全年涨幅（截至 12 月 31 日）具体是：国阳新能（采掘业，402.35%）、潞安环能（采掘业，325.68%）、大同煤业（采掘业，299.79%）、平煤股份（采掘业，243.99%）、三一重工（制造业，164.33%）、烟台万华（制造业，146.71%）、海螺水泥（制造业，93.72%）、东方明珠（综合类，66.33%）、特变电工（制造业，50.01%）、大唐发电（电力供应，42.07%）。上述成份股在 2009 年为中盘指数贡献了相当高的成长性。（所属行业按证监

会一级行业分类。）

究其原因，中盘指数的行业构成往往反映了经济发展过程中活跃度高、对 GDP 贡献大的行业。按照证监会的一级行业分类标准，上证中盘指数中制造业、采掘业、房地产业所占比重均超过 10%，是流通市值权重最大的前三行业。

在当前 A 股 1600 多只股票中（包括创业板），中盘股票是介于大盘股和小盘股之间的活跃群体。研究显示，中国资本市场一直存在“中小市值效应”，即中小市值公司股价长期整体表现跑赢大盘。

统计大、中、小盘各种代表

性指数，无论从今年还是长期看，中盘指数表现都好于大盘指数和综指。2009 年全年，上证中盘指数收益率为 104.88%，好于综合指数上证 A 指（79.8%），也好于大盘指数上证 50（84.4%）、主题指数基本面 50（78.93%）。2006 年以来，上证中盘累计涨幅 349.37%，远远超越上证 A 指（181.54%）。

在大牛市中，以蓝筹股为代表的中盘指数收益也好于小盘指数。2006 年、2007 年，上证中盘指数涨幅分别为 102.7%、196.5%，均高于典型的小盘指数中证 500（100.7%、186.6%）。

快报记者 王慧娟

两股基一指基本周加入首发

1月11日至17日在售新基金统计

| | 股票名称 | 发行起止日期 |
|-----|------------------|-----------------------|
| 股票型 | 金元比联核心动力股票 | 2010.01.13—2010.02.08 |
| | 工银中小盘成长股票 | 2010.01.11—2010.02.05 |
| | 信诚中小盘 | 2010.01.08—2010.02.05 |
| | 上投摩根行业轮动股票 | 2010.01.06—2010.01.22 |
| | 新华钻石品质企业股票 | 2010.01.04—2010.01.29 |
| | 民生加银精选 | 2009.12.21—2010.01.29 |
| 指数型 | 易方达亚洲精选股票(QDII) | 2009.12.07—2010.01.15 |
| | 申万巴黎沪深 300 | 2010.01.11—2010.02.05 |
| | 鹏华中证 500 指数(LOF) | 2010.01.04—2010.01.29 |
| | 宝盈中证 100 指数增强 | 2010.01.04—2010.02.03 |
| | 大成中证红利指数 | 2009.12.28—2010.01.29 |
| 混合型 | 中银蓝筹混合 | 2010.01.06—2010.02.05 |

的基金净值涨幅超过 3%，其中涨幅最高的 QDII 今年以来净值增长率达到 3.46%；今年以来，A 股基金中股票型基金仅有 3 只取得正收益，混合型基金仅有 1 只取得正收益。

去年 12 月芝加哥采购经理人指数大幅好于预期，就业市场也有所转暖。受益于欧美经济持续回升，开年首周亚洲股市普遍上扬：香港恒生收涨 1.7%；韩国股市基本持平；印度股市小幅上涨 0.6%。基于亚洲市场尤其是

香港市场走势强劲，上周 QDII 表现出色，普遍跑赢其所投资市场的综合指数。

QDII 相比 A 股基金代表的是不同的投资机会(不同的市场、不同的公司)，成熟投资者应该重视多国资产配置。目前正在发行的易方达亚洲精选基金的投资策略即是根据不同阶段的风格主题在不同市场间切换，关注亚洲最赚钱的市场和企业，尤其是中国概念股和香港市场的优质个股。

指基“2.0 升级版”出炉

上周五，证监会正式宣布，融资融券与股指期货获国务院批准。这一利好信息，意味着其标的品种沪深 300 指数将从中受益。作为从沪深 300 成份股中精选出来的 100 只价值蓝筹股而构建的沪深 300 价值指数，将面临更大的机遇。1 月 11 日起，申万巴黎沪深 300 价值指数基金正式发行，该基金在众多指数中精挑细选出最具价值风格的沪深 300 价值指数进行跟踪，也被业内人士称为指基“2.0 升级版”。投资者可通过各大银行券商及申万巴黎基金直销中心认购。

WIND 统计，在 2005 年 6 月 6 日到 2007 年 10 月 16 日市场整体上涨阶段，沪深 300 价值指数取得了 623.23% 的涨幅，超越同期沪深 300 指数 22.73 个百分点，高于同期上证综指 134.27 个百分点。而在市场整体下跌阶段，其跌幅也远远小于同期其他指数。

见习记者 刘芳
快报记者 周宏 王慧娟

中信建投精彩理财 高起点提取业绩报酬

赚钱才是硬道理。随着券商集合理财产品追求绝对收益的理念被投资者逐渐认识之后，券商集合理财产品得到了越来越多投资者的认可，产品销售日益火爆。据记者近日了解，近期热销的中信建投精彩理财灵活配置集合资产管理计划已经进入了募集的最后阶段，仅剩最后一周。

市场人士认为，高门槛的业绩提成方式也是投资者认可中信建投精彩理财灵活配置的一个重要原因。据中信建投证券相关人士介绍，中信建投精彩理财灵活配置采用高起点提取业绩报酬，即在每个开放期的每一个工作日和集合计划终止日，只有当产品每份累计净值创历史新高且不低于 1.10 元时，才提取新增长部分的 20% 作为超额的业绩报酬。

快报记者 徐玉海 王慧娟